ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝ. - ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Δ.Λ.Π. 
ΘΕΜΑ Β: ΜΕΓΑΛΗ ΑΣΚΗΣΗ (25 μονάδες)
Για τη μετατροπή από ΕΛΠ σε ΔΛΠ της 31/12/2016 δίνονται:  
(α) Το πάγιο της εταιρείας αξίας 120.000€ είχε αποκτηθεί την 31/3/2014 και ο συντελεστής απόσβεσης που χρησιμοποιήθηκε φορολογικά είναι 10% ετήσια. Σύμφωνα με εκτιμήσεις της εταιρείας η ωφέλιμη ζωή του παγίου ανέρχεται σε 20 χρόνια.
(β) Έχει καταχωρηθεί πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού, η οποία ανέρχεται την 31/12/2016 σε 30.000€, δημιουργημένη κατά τις χρήσεις 2014, 2015 και 2016 (3.000€). Σύμφωνα με αναλογιστική μελέτη, η πρόβλεψη αυτή θα έπρεπε να ανέρχεται την 31/12/2016 σε 32.000€, από τα οποία 6.000 € αφορούν το 2016. 

Αν χρειάζεστε πρόσθετα δεδομένα, βάλτε δικά σας (και αναφέρετέ τα στην αρχή της απάντησης του θέματος).
Ζητείται 
(Β1). Να παρατεθούν οι απαραίτητες 4 λογιστικές εγγραφές μετατροπής σε ΔΛΠ (20 μονάδες) & 
(Β2). Πόσο θα μεταβληθούν από τη μετατροπή (α) το ενεργητικό & (β) τα ΑΧ προ φόρων (5 μονάδες). 
Απάντηση

Πρόσθετα Δεδομένα: Συντελεστής Φόρου Εισοδήματος, έστω 25% 
Πάγιο - Υπολογισμοί
ΕΛΠ

Ετήσια απόσβεση: 
120.000 * 10% =12.000 ετήσια (για το 2015 και για το 2016, ξεχωριστά για κάθε έτος)





Ειδικά για το 2014, απόσβεση 12.000*9/12= 9.000

Άρα οι σωρευμένες αποσβέσεις κατά ΕΛΠ, στις 31/12/2016 διαμορφώθηκαν σε 9.000+12.000+12.000=33.000 

ΔΛΠ

Ετήσια απόσβεση: 
120.000 * 5% =6.000 ετήσια (για το 2015 και για το 2016, ξεχωριστά για κάθε έτος)





Ειδικά για το 2014, απόσβεση 6.000*9/12= 4.500
Άρα οι σωρευμένες αποσβέσεις κατά ΔΛΠ, στις 31/12/2016 διαμορφώθηκαν σε 4.500+6.000+6.000=16.500 

Πάγιο – Λογιστικές εγγραφές
----------------------------------------------- Εγγραφή 1 @ 31/12/2016 ----------------------------------------

Πάγια – Σωρευμένες αποσβέσεις



16.500
(από 33.000 Π σε 16.500 Π) = 16.500 Χ

Αποσβέσεις (έξοδο χρήσης 2016)





6.000 

(από 12.000 Χ σε 6.000 Χ) = 6.000 Π

Αποτελέσματα εις Νέον (16.500 -6.000 = 10.500)



10.500 (αιτιολογία?)

----------------------------------------------- Εγγραφή 2 (ΑΦ)  @ 31/12/2016 --------------------------------

Αναβαλλόμενοι Φόροι – Υποχρέωση




4.125

(16.500 * 25%) = 4.125

Φόρος Χρήσης (έξοδο 2016)



1.500

(6.000 * 25%) = 1.500

 Αποτελέσματα εις Νέον (10.500 * 25%) = 2.625

2.625





----------------------------------------------------   
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ΘΕΜΑ ΒB-13-5-2021: ΜΕΓΑΛΗ ΑΣΚΗΣΗ (25 μονάδες)
Για τη μετατροπή από ΕΛΠ σε ΔΛΠ της 31/12/2016 δίνονται:  
(α) Το πάγιο της εταιρείας αξίας 120.000€ είχε αποκτηθεί την 31/10/2014 και ο συντελεστής απόσβεσης που χρησιμοποιήθηκε φορολογικά είναι 15% ετήσια. Σύμφωνα με εκτιμήσεις της εταιρείας η ωφέλιμη ζωή του παγίου ανέρχεται σε 15 χρόνια.
(β) Έχει καταχωρηθεί πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού, η οποία ανέρχεται την 31/12/2016 σε 30.000€, δημιουργημένη κατά τις χρήσεις 2014, 2015 και 2016 (3.000€). Σύμφωνα με αναλογιστική μελέτη, η πρόβλεψη αυτή θα έπρεπε να ανέρχεται την 31/12/2016 σε 32.000€, από τα οποία 6.000 € αφορούν το 2016. 

Αν χρειάζεστε πρόσθετα δεδομένα, βάλτε δικά σας (και αναφέρετέ τα στην αρχή της απάντησης του θέματος).

Ζητείται 
(Β1). Να παρατεθούν οι απαραίτητες 4 λογιστικές εγγραφές μετατροπής σε ΔΛΠ (20 μονάδες) & 

(Β2). Πόσο θα μεταβληθούν από τη μετατροπή (α) το ενεργητικό & (β) τα ΑΧ προ φόρων (5 μονάδες). 

Απάντηση

Πρόσθετα Δεδομένα: Συντελεστής Φόρου Εισοδήματος, έστω 25% 

Πάγιο - Υπολογισμοί
ΕΛΠ

Ετήσια απόσβεση: 
120.000 * 15% =18.000 ετήσια (για το 2015 και για το 2016, ξεχωριστά για κάθε έτος)





Ειδικά για το 2014, απόσβεση 18.000*2/12= 3.000

Άρα οι σωρευμένες αποσβέσεις κατά ΕΛΠ, στις 31/12/2016 διαμορφώθηκαν σε 3.000+18.000+18.000=39.000 

ΔΛΠ

Ετήσια απόσβεση: 
120.000 /15 =8.000 ετήσια (για το 2015 και για το 2016, ξεχωριστά για κάθε έτος)





Ειδικά για το 2014, απόσβεση 8.000*2/12= 1.333
Άρα οι σωρευμένες αποσβέσεις κατά ΔΛΠ, στις 31/12/2016 διαμορφώθηκαν σε 1.333+8.000+8.000=17.333 

Πάγιο – Λογιστικές εγγραφές
----------------------------------------------- Εγγραφή 1 @ 31/12/2016 ----------------------------------------

Πάγια – Σωρευμένες αποσβέσεις



21.667
(από 39.000 Π σε 17.333 Π) = 21.667 Χ

Αποσβέσεις (έξοδο χρήσης 2016)





10.000 

(από 18.000 Χ σε 8.000 Χ) = 10.000 Π

Αποτελέσματα εις Νέον (21.667 - 10.000 = 11.667)


11.667 (αιτιολογία?)

----------------------------------------------- Εγγραφή 2 (ΑΦ)  @ 31/12/2016 --------------------------------

Αναβαλλόμενοι Φόροι – Υποχρέωση




…..
(21.667 * 25%) = …
Φόρος Χρήσης (έξοδο 2016)



2.500

(10.000 * 25%) = 2.500

 Αποτελέσματα εις Νέον (11.667* 25%) = …….

………
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